

实物交割7万吨 菜籽油期货上市“初战告捷”

数据显示,一年以来,菜籽油期货发育良好,市场运行平稳。截至2008年5月30日,菜籽油期货累计成交合约561万手,成交金额3205亿元,日最高交易量达16.3万手,日最高持仓量达4.8万手,共实现实物交割7万多吨。目前,菜籽油期货已经成功渡过了新品种上市初期可能面临的流动性不足的困境,市场规模不断扩大,发现价格和套期保值的功能得到有效发挥,可谓“初战告捷”。

◎本报记者 钱晓涵

2007年6月8日,菜籽油期货在郑州商品交易所挂牌交易。作为中国产量和消费量最大的油脂品种,菜籽油期货上市能否获得成功备受各界关注。

研究表明,在过去一年的市场运行中,菜籽油期货往往能提前灵敏地反映现货市场变化,总体走势与现货市场保持高度一致,期货、现货价格相关性达到0.97。此外,我国菜籽油期货价格与加拿大ICE油菜籽期货价格密切关联,两者相关系数达到0.98。市场人士表示,作为大宗商品,菜籽油现货企业避险需求



强烈,菜籽油期货合约、规则设计合理,贴近现货市场实际,适合我国油脂市场的基本国情,从一年来的健康发育和平稳运行表明,菜籽油期货的推出是相当成功的。

自菜籽油期货上市后,郑商所曾下大力气进行品种推广和投资者教育,对菜油压榨、精炼和贸易企业进行期货知识培训,先后在四川、湖北、山东、北京、江西、江苏、上海、河南和安徽等地举办了菜籽油推介会和研讨会,几乎场场爆满。2008年以后,要求提供培训、学习和交流的地区和企业更多,反映出菜籽油期货受关注的程度在不断提高。同时,郑商所积极为菜籽油期货的健康成长

和功能发挥创造条件,经过认真调研,结合市场实际,及时调整交割仓库布局,在主产主销区增设交割仓库,方便现货企业参与期货交易。菜籽油期货的上市和平稳运行,为油脂企业的生产、经营提供了有效的价格指导和规避风险的平台,为企业实现稳健经营,稳定菜籽生产,保护种植菜农的收益做出了应有的贡献。由于我国菜籽油生产和贸易的特点是“季产年销”,油脂加工企业基本上都是用1个半月的收购时间押注余下10个多月的行情。加之菜籽油价值量高、价格波动幅度大,市场因素的较小变动会引起价格的较大波动。因此,菜籽

油价格的不稳定给压榨企业带来了较大的市场风险。2007年菜油期货上市后,受我国油菜籽大幅减产,供应减少及外盘拉动影响,菜籽油期货价格走出了连续上涨行情,从8500元/吨涨到最高时16500元/吨。陕西的一些油脂企业承担菜油出库的任务,出售菜籽油是国家下达的任务必须完成,面对一直上涨的菜籽油价格,补库将面临不可预测的价格风险,他们通过菜油期货进行了和出库量相等的买入套期保值,较好的规避了价格上涨的风险,也圆满地完成了国家下达的任务。湖北的一些油脂企业利用菜籽油期货工具已经到了较为娴熟的地

步,不仅通过期货进行套期保值规避风险,还利用菜油期货不断开拓新的经营方式。有的利用菜油期货进行期现套利,有的完全改变了过去边产边销的油脂经营模式,通过菜籽油期货套保后,敢于库存一部分菜籽油,由过去的被动销售,变为现在的从容主动经营。他们十分感触地说,期货市场就是一个“风向标”,是规避价格风险的好工具,企业利用它来安排经营,既规避了自身风险,实现了稳健经营,也规避了农民卖菜籽的风险,保证了菜籽种植的可持续性,也保障了油脂产业的稳定性,进而为我国的油脂安全做出了有益贡献。

兴业银行加入 SWIFTNet TSU系统

◎本报记者 邹靓

记者昨日从兴业银行获悉,该行已正式注册加入SWIFT组织开发的贸易服务设施系统(Trade Services Utilities,简称“TSU”)。

兴业银行人士表示,该行拟借助TSU系统开展供应链管理和融资业务的创新和实践,延伸国际贸易融资的范围。近年来我行在国际贸易融资领域围绕供应链、资金流、物流的各个环节不断开发新产品,创新产品组合,陆续推出了出口保理、出口信保押汇、进出口一票通、国际金融公司担保项下贸易融资、进口控货开证等贸易融资产品。加入TSU系统,就是要在赊销融资逐渐成为国际贸易主流品种的背景下,通过系统开发以及与代理行展开双向合作,搭建高效安全的金融服务平台。”上述人士称。

SWIFT 环球银行金融电信协会成立于1973年5月,是一个金融同业间非盈利性的国际合作组织,总部设在比利时的布鲁塞尔。至2008年4月,SWIFT 在全世界已拥有2265个金融机构会员,共连接了在208个国家的8400个用户。

TSU系统是SWIFT组织针对近年来赊销贸易日益发展成为国际贸易支付方式主流的变化趋势以及供应链管理和融资需求的发展趋势专门设计开发的。该系统通过集中化数据处理和工作流引擎,对订单、运输单据和发票等单据信息进行集中化匹配处理,在整个过程中向贸易双方银行提供情况报告,不仅有利于银行掌握进出口各个环节的信息,也为进出口企业的贸易融资提供了便利。

不确定性仍存 光大银行上市时间表微调

◎本报记者 但有为

光大银行2008年第二次股东大会近日召开。在此次会议上,光大银行何时上市再次成为股东们最关心的问题。据一位参会股东透露,光大银行有关人士在会上表示,银行将力争年内上市。

值得注意的是,这一表态与此前光大方提出的“力争奥运前上市”的提法有所不同。

此前,光大集团董事长唐双宁曾表示,金融企业是今年光大集团的四大战场之一,光大证券上市要为光大银行上市、集团改革重组探路,两年内都要上市,并且力争要在奥运前完成。这个提法一度成为光大奋斗的目标。

尽管弥补历史亏损、提高资本



充足率和处理不良资产三大障碍的化解之快出乎意料,使得光大银行奥运前上市成为可能。到今年5月初,光大银行已完成上市前的10项准备工作,基本具备上市条件。

但是,也有一些问题的出现使其上市进程受到影响。

首先,光大银行上市的探路者——光大证券上市延迟。按照最初安排,光大证券计划尽快在今年

三四月份上市。但截至目前,光大证券的上市申请仍未上会,何时正式上市仍属未知。

其次,光大银行上市申报材料中也遇到了障碍。不久前,光大银行接到证监会非正式通知,股东中的信托股东必须进行清理,目前这一问题也正在协商解决中。

据悉,光大银行一位高层在会议上表示,该行的上市进程最终取决于两个因素:一个是资本市场的具体表现;二是监管层的审批进度,发行时间窗口的安排。

另据了解,此次股东大会还通过了利润分配议案,即截至上市前最后一期报表的经营利润,在弥补完历史亏损之后将面向现有股东分配。值得注意的是,这是从2003年以来,光大银行首次向股东分配利润。

全国首个抗震救灾公益信托亮相西安

西安信托成立“5·12 抗震救灾公益信托计划”

◎本报记者 王原

1000万元的捐助资金,将定向用于陕西地震灾区受损中小学校舍重建或援建新的希望小学等公益项目。6月6日,全国第一个以灾后重建为目的的公益型信托计划“西安国际信托有限公司在西安成立,成为金融机构援建灾区的最新模式。

记者了解到,汶川大地震发生后,西安信托即积极响应中国

银监会、陕西银监局关于在做好自身金融服务的同时,通过金融产品创新为灾后重建工作做出贡献的号召。经过公司慎重研究,决定发挥信托在公益事业中特有的制度优势,严格按照《中华人民共和国信托法》、《中华人民共和国公益事业捐赠法》等相关法律和文件精神,经陕西省民政厅批准,并向陕西银监局备案,推出全国首个规范的公益信托计划——西安信托5·12抗震救灾公益信托计划”,该

计划的信托规模为1000万元,信托期限为3年(可根据项目实施情况提前结束或适当延长),委托人限定于有意愿参与公益捐助的企业法人机构,整体信托资金将定向用于陕西地震灾区受损中小学校舍重建、或援建新的希望小学等公益项目。

值得注意的是,该计划由西安希格玛有限责任会计师事务所担任监察人,上海锦天城律师事务所担任法律顾问,上海东方爱

心基金会担任执行顾问,整体信托计划将在监察人的监督下有效运行。

对此,有研究者表示,虽然中国已经出现了冠以公益的信托计划,但多是将超出一定赢利比例的部分用以捐赠等,而“西安信托5·12抗震救灾公益信托计划”从成立伊始,就完全不谋求获利,每个环节都追求透明与无赢利,应该说是真正的规范的公益信托。

国家开发银行副行长王益日前在博鳌现代物流与自由港国际论坛上表示,未来物流企业竞争的决胜点在于金融,国开行将大力支持中国物流业发展。

博鳌亚洲论坛8日在宁波举办博鳌现代物流与自由港国际论坛。王益在论坛主题报告上援引相关统计数据说,2007年中国社会物流总额逾75万亿元,同比增长26.2%,港口货物吞吐量保持世界第一,但是中国物流企业规模小,缺乏规划,并且面临着来自国内外同行的竞争。

对此,王益认为,未来物流企业竞争的决胜点在于金融服务,只有更好地利用金融服务,才能成为强有力的竞争者。目前,国开行已经为一大批物流项目提供了贷款支持,这些贷款分别用于内陆河道港口建设、船舶租赁业务和航运企业发展等多个方面。

王益同时表示,国开行今后还将通过融资服务,整合打造现代化大型物流集团,联合政府、企业和学术机构开展物流课题研究,向政府提供技术援助贷款,支持国内物流企业引进国外技术经验、培养专业人才,推动国内物流企业融入国际物流体系,同时还将积极支持物流企业建立突发事件应对机制。

(新华)



中国人寿保险股份有限公司

2008年5月
万能险结算利率公告

险种	日结算利率(万分之)	折年结算利率(百分之)
国寿瑞安两全保险(万能型)	1.3699	5.00
国寿瑞祥终身寿险(万能型)	1.3699	5.00

“国寿瑞安两全保险(万能型)、国寿瑞祥终身寿险(万能型)按月公布结算利率,该结算利率仅为2008年5月的收益水平,不代表今后的投资收益。”

客户可以通过中国人寿保险股份有限公司咨询电话95519或电子商务网站(www.e-chinalife.com)查询有关信息。

下次结算利率公布日期:2008年07月08日

95519 www.e-chinalife.com

中国人寿保险股份有限公司

2008年06月10日

嘉实基金管理有限公司关于调整招商银行借记卡持卡人通过嘉实网上直销转换费率的公告

自2007年6月26日起,嘉实基金管理有限公司在嘉实网上直销交易系统中对招商银行借记卡持卡人开通了网上直销业务以来,开户数及交易量逐日上升,系统运行稳定。为了进一步拓展嘉实基金网上直销业务,本公司决定:2008年6月10日15时~17时,调整招商银行借记卡持卡人持有的嘉实旗下开放式基金在嘉实网上直销交易系统的转换费率。调整期间暂停嘉实基金网上直销交易系统所有服务,当日17时之后恢复所有正常服务。

自2008年6月10日17时起,招商银行借记卡持有人通过嘉实基金网上直销交易系统进行嘉实旗下开放式基金的转换交易业务,转换费率调整为:

(一)零申购费率基金转换为非零申购费率基金的转换费率为0.6%。但基金相关公告规定的相应零申购费率

基金转换为非零申购费率基金的转换费率(视同执行转入基金的申购费率)低于0.6%时,执行相应公告的申购费率。

(二)其他基金之间的转换费率依照基金相关公告的规定执行。

嘉实基金网上直销系统目前支持19张银行卡,并已开通招行卡及浦发卡的网上定投业务。投资者还可以通过我公司客户服务电话:400-600-8800(免长途话费),登录本公司网站www.jsfund.cn或网上交易频道<https://trade.jsfund.cn>咨询、了解有关详情。

特此公告。

嘉实基金管理有限公司
2008年6月10日